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Iktatószám: 7946-2/2020/JOG 

 

Bárány Balázs Péter 

Operaházi Dolgozók Független Szakszervezete 

1146 Budapest 

Thököly út 172. 

 

Rotter Oszkár 

Magyar Zeneművészek és Táncművészek Szakszervezete 

1033 Budapest 

Vörösvári út 101. 

 

Tárgy: válaszadás több megkeresésre (88/2020) 

 

Kedves Balázs és Oszi! 

 

A hivatkozott számú megkeresésekre, illetve e-mailben továbbított felvetésre az alábbi pontokba 

szedett választ küldjük. 

 

1. Időszakos orvosi vizsgálat 

 

Az időszakos orvosi alkalmassági vizsgálattól eltekinteni nem tudunk, mivel nem áll fenn a Kormány 

által kihirdetett veszélyhelyzet és a jelenlegi belső szabályozáson, valamint gyakoriságon jelen 

helyzetben sem kívánunk változtatni. A hosszú várakozásra és egyéb fokozottabb vírusveszélyre 

vonatkozóan felhozott kifogásokat a korábban leírt módon igyekszünk minimalizálni. Kérjük e döntés 

tudomásulvételét. 

 

2. PCR tesztelés és járványhelyzet kezelése, üzemszünet kérdése 

 

Mint ahogy előttetek is ismeretes, az intézmény október 17. napjáig korlátozta a színházi működést, 

előadások és egyes nagylétszámú próbák tekintetében a járványhelyzet intézményen belüli alakulása 

miatt. Korábban is többször hangsúlyozta az intézmény, hogy a működést, ameddig lehet, igyekszünk 

valamilyen módon fenntartani. A Kormány is hasonló stratégiát követ, fontosnak tartjuk mi is, hogy 

megtaláljuk azt a működési formát és intenzitást, ami a fennálló helyzet alatt is fenntartható. Teljes 

üzemszünetre nem rendezkedhetünk be és sajnálatos, hogy szakszervezeti képviselőként nem látjátok 

be, hogy egy ilyen típusú leállás, nem csak hogy a foglalkoztatottak érdekét nem szolgálja, de hosszú 

távon ellenük ható intézkedés lenne.  

 

Elkötelezettek vagyunk a kollégák egészségi állapotának minél szélesebb körű megóvásában, melynek 

érdekében az alábbi eszközök állnak rendelkezésre, illetve vannak beszerzés alatt:  

 

• légtisztító berendezések, ózongenerátorok és kiegészítő ventilátorok, melyekkel minden 

csoportos használatú helyiséget fertőtleníteni tudunk;  

• összesen 2 000 db orvosi maszk érkezett meg, és a Balett részére 1 100 db kiadásra is került 

szeptember elején, további 18000 db áll jelenleg beszerzés alatt (csoportos művészeti tárak 

részére, Balett, Zenekar, Énekkar stb.) 
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• munkavédelmi- és gumikesztyűk,  

• 100 ml-s kézfertőtlenítők,  

• 500 ml-s felületfertőtlenítő szerek, 

• 100 db teljes arcot eltakaró plexi arcvédő pajzs (Fodrásztár, Jelmeztár részére, illetve az 

Énekkar részére) 

• a varrott maszkok.  

 

A fenti eszközök biztosítása mellett a kollégák tesztelése is történik azokon a szakterületeken vagy egy 

helyiségben tartózkodó munkatársak körében, ahol a járvány hivatalos kontaktkutatási elvei indokolják. 

A kollégák szabad mozgását nem korlátozhatjuk, másokkal történő személyes érintkezésükre a 

munkahelyen kívül is számtalan egyéb helyzet szolgál, ami ugyanúgy járványügyi kockázatot jelent, de 

a munkáltatótól nem elvárható a kivédése. Emiatt nem zárható ki, hogy ha valakinek adott napon a 

teszteredménye negatív, a következő napon nem fertőződik meg bárhol, ahol más személlyel találkozik 

vagy hosszabb időt eltölt. Ezeket a körülményeket nem lehet figyelmen kívül hagyni és kizárólag a 

munkáltatótól elvárni, hogy a járvány terjedésének gátat szabjon. Valamennyi kolléga tesztelését a 

körülmények nem indokolják, arról nem is beszélve, hogy annak jelentős anyagi vonzatát az 

intézménynek nem áll módjában biztosítani.  

 

A személyes félelmeket sajnos szintén nem tudjuk figyelembe venni, hiszen arra munkáltatói 

intézkedést alapozni nem lehet. Nem beszélve arról, hogy leveleitekben ugyan minden esetben 

többesszámot használtok és általános jellegű kérésekkel fordultok hozzánk, a vezetőség nem látja, 

hogy ténylegesen milyen körben és milyen volumenben jelentkeznek ezek a problémák. Így arra 

kérnélek titeket, hogy az anonimitás megőrzése mellett konkrét problémafelvetéseket tegyetek, ha a 

munkatársak jelzik felétek a részükről kockázatosnak ítélt egészségügyi körülményeket, megjelölve azt 

is, hogy melyik szakterületen, telephelyen áll fenn a probléma, és azt hány kolléga jelezte. 

Hangsúlyozom: valamennyien máshogy állunk a jelenlegi helyzethez, az intézményi stratégia azonban 

alkalmazkodik a kormánydöntésekhez és ezen elvek mentén kezeli a járványt.  

 

3. Országos Mentőszolgálat – MÁO együttműködés 

 

Több levél is érkezett a témában, mellyel kapcsolatban az alábbiak elfogadására és megértésére kérünk 

titeket. 

 

Az együttműködés az intézmény társadalmi felelősségvállalása keretében jött létre, hiszen fontosnak 

tartja a vezetőség, hogy segítsünk, ahol tudunk. Egy 8 órás munkaidő heti 40 órájának 10%-ban, tehát 

heti 4 órában történik az OMSZ-nál munkavégzés.  

 

Ezt a fajta tevékenységet az Opera az átirányítás munkajogi kategóriájaként kezeli (Mt. 53. §), melyről 

a résztvevő kollégák a jövő hét folyamán fognak írásba foglalt munkáltatói intézkedést is kapni. Mindezt 

a munkáltató a hatályos jogszabályok szerint egyoldalúan megteheti, természetesen a munka 

törvénykönyvébe foglalt időbeli korlátozás,  évi 44 munkanap (egyenlőtlen munkaidő-beosztás esetén 

352 óra) erejéig. Azért látja szükségesnek a munkáltató a beosztott, de távolmaradó munkavállaló 

szankcionálását, mert fontos a feladatot és az intézményi vállalást kellő komolysággal kezelni, 

mindamellett, hogy az átirányítás jogszerű munkavégzési kötelezettséggel jár. A véleményalkotásra 

természetesen joga van az érdekképviseleteknek, azonban az átirányítás jogszerűsége nem vonható 

kétségbe. 
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A leírtakra tekintettel a kezdeményezett konzultációt nem látjuk szükségesnek, figyelembe véve, hogy 

az eddigi gyakorlat sajnos abba az irányba mutat, hogy ezen alkalmakkor a tárgytól eltérő 

személyeskedésbe csap át az egyeztetés. Ettől függetlenül, amennyiben továbbra is fenntartjátok a 

konzultáció iránti igényt, úgy a megjelölt napon lehetőség van rá. A fentiektől eltérő álláspontot azonban 

akkor sem tudunk képviselni.  

 

4. Brnói turné 

 

A kollégák egészsége az intézmény számára is elsődleges szempont, ezért a munkatársak állapotának 

folyamatos nyomon követésének pozitív mutatójában bízva – a partner le nem mondása esetén –, 

reményeink szerint meg fog valósulni a turné. A vendégjátékra kizárólag a jelenleg ismert, illetve 

alkalmazott egészségügyi előírások maximális betartásával, valamint a MÁO által biztosított 

védőfelszerelés használatával kerülhet sor. 

 

Kelt: Budapest, „időbélyegző szerint” 

 

Tisztelettel: 

 

  

 

 

 

Dr. Főző Virág 

főigazgató-helyettes 

Magyar Állami Operaház 
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